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Anzahl der abgegebenen Stimmen
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Anzahl der abgegebenen Stimmen / Wahlbeteiligung
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Methodik der Wahltagsbefragung

Auftraggeber: Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien

Zielpopulation: wahlberechtigte Mitglieder der AK Wien mit 
Wohnsitz in Wien, NÖ oder dem Burgenland

Feldarbeit: Jaksch & Partner, Schillerstraße 8, 4020 Linz

Erhebungsmethode: 47% CATI (telefonisch) und 53% CAWI (Online)

Befragungszeitraum: 10. bis 23. April 2024

Stichprobe: n=1.072

Schwankungsbreite: max. +/- 3,0 Prozentpunkte

Gewichtung: nach Wohnbundesland, Geschlecht, Alter, 
Bildung, Staatsbürgerschaft, Geburtsland, 
Berufsstatus, Betriebsgröße, vorläufiges Ergebnis

Anmerkung zu 
Rundungsdifferenzen:

geringfügige 
Abweichungen von 
Sollwerten (z.B. 99% 
oder 101% statt 100%) 
entstehen durch 
Rundungseffekte
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 Wien

Bundes-
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Parteien
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vertraut "sehr" oder "ziemlich"

Frage im Wortlaut:

„Vertrauen Sie den 
folgenden Institutionen 
sehr, ziemlich, wenig, 
gar nicht?“

Basis: alle Befragten
(2019: n=1.002)

Angaben in %

Weiterhin hohes Vertrauen in die AK
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Wähler:innen

Nichtwähler:innen

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n. / k.A.

Frage im Wortlaut:

„Vertrauen Sie den 
folgenden Institutionen 
sehr, ziemlich, wenig, 
gar nicht?

…der Arbeiterkammer 
Wien.“

Basis: alle Befragten

Angaben in %

Auch die Nichtwähler:innen vertrauen der AK
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Die AK ist für mich eine Serviceeinrichtung, wo
Arbeitnehmer:innen bei Problemen geholfen wird

Die Regierung sollte mehr auf die AK hören

Ich bin zufrieden mit der AK

Die AK informiert mich allgemein über meine
Arbeitnehmerrechte

Ohne AK würde sich politisches Gleichgewicht in
Ö stark zugunsten der Unternehmer verschieben

Ich fühle mich der Arbeiterkammer verbunden

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n./k.A.

Hohe Zufriedenheit mit der Arbeit der AK
Frage im Wortlaut:

„Stimmen Sie 
folgenden Aussagen 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht zu?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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Schärfere Strafen für Unternehmen, die 
Beschäftigte nicht korrekt entlohnen

Eine 6. Urlaubswoche für alle

Mietpreisdeckel für alle Mieten

Millionärssteuer einführen

Befristete Steuersenkung auf 
Lebensmittel

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n. / k.A.

Frage im Wortlaut:

„Ich lesen Ihnen nun 
einige Themen aus dem 
Arbeiterkammer-
wahlkampf vor. 
Stimmen Sie den 
folgenden Vorschlägen 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht zu?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %

Themen und Forderungen aus dem Wahlkampf
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persönlichen Brief bekommen

Plakat bzw. Infoscreen gesehen

in der AK-Zeitung gelesen

auf sozialen Medien/AK-Website gelesen

Inserat in Zeitung/Zeitschrift gesehen

Werbespot gesehen

persönlichen Kontakt gehabt

Radiowerbung gehört

Persönlicher Brief reichweitenstärkster Infokanal
Frage im Wortlaut:

„Haben Sie von der 
Arbeiterkammer bzw. 
wahlwerbenden 
Gruppen im 
Zusammenhang mit 
den Wahlen…?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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kein Infokanal 1 Infokanal 2 … 3 … 4 … mehr als 4 Infokanäle

Neun von zehn Wahlberechtigten haben im Vorfeld 
über mind. 1 Kanal Informationen wahrgenommen

Frage im Wortlaut:

„Haben Sie von der 
Arbeiterkammer bzw. 
wahlwerbenden 
Gruppen im 
Zusammenhang mit 
den Wahlen…?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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Vielfältige Wahlinformation erhöht Beteiligung
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Angaben in %
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Ich weiß, wie ich bei der AK 
Wahl wählen kann

Ich wurde über die AK Wahl 
ausreichend informiert

Ich finde es nicht wichtig, an 
der AK Wahl teilzunehmen

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n./k.A.

Wissen über Wahl grundsätzlich vorhanden
Frage im Wortlaut:

„Stimmen Sie 
folgenden Aussagen 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht zu?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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gesamt

Wähler:innen

Nichtwähler:innen

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n. / k.A.

Frage im Wortlaut:

„Sind Sie damit, wie die 
AK Wahl durchgeführt 
wird, also wo, wann und 
wie Sie wählen können, 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht 
zufrieden?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %

Zufriedenheit mit der Durchführung der Wahl
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gesamt

Wähler:innen

Nichtwähler:innen

sehr ziemlich wenig gar nicht w.n. / k.A.

Auch Nichtwähler:innen wüssten, 
wie sie wählen können Frage im Wortlaut:

„Stimmen Sie 
folgenden Aussagen 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht zu?

Ich weiß, wie ich bei 
der Arbeiterkammer-
Wahl wählen kann.“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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33

23

44

weniger als 50% Home-Office

mind. 50% Home-Office

kein Home-Office

Frage im Wortlaut:

„Welchen Anteil Ihrer 
Arbeitszeit verbringen 
Sie aktuell in einer 
durchschnittlichen 
Woche ungefähr im 
Home-Office? Wenn Sie 
gar kein Home-Office 
nutzen, tragen Sie bitte 
„0“ ein.“

Basis: alle Angestellten
(n=789), Angaben in %

Mehr als die Hälfte der wahlberechtigten 
Angestellten macht Home-Office
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kein HO

< 50% HO

mind. 50% HO

sehr/ziemlich

Frage im Wortlaut:

„Stimmen Sie 
folgenden Aussagen 
sehr, ziemlich, wenig 
oder gar nicht zu?

Ich wurde über die AK 
Wahl ausreichend 
informiert.“

Basis: alle Angestellten
(n=789), Angaben in %

Information über Wahl erreicht 
Angestellte auch im Home-Office
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